



Vásárosnamény Város Önkormányzata Polgármesterétől

4800 Vásárosnamény, Tamási Á. u. 1.

Telefon/Fax: 45/470-652

e-mail: polgarmester@vasarosnameny.hu

honlap: www.vasarosnameny.hu

Ügyirat száma: 151/ 505-2./2024.

Készítette: Feketéné dr. Lázár Emese aljegyző

TÁJÉKOZTATÓ

- a Képviselő-testülethez –

A TISZAI VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 2023. évi tevékenységéről

(Készült: a Képviselő-testület 2024. április 25-i rendes ülésére)

Tisztelt Képviselő-testület!

Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. évi munkatervében április hónapra tervezte a **TISZAI VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 2023. évi tevékenységéről** szóló tájékoztató megtárgyalását.

Molnár János r. alezredes a tájékoztatót elkészítette, melyet változatlan formában terjeszték a Képviselő-testület elé.

Az előterjesztést Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet 48. § (1) bekezdés c) pontja alapján a Jogi, Ügyrendi és Közbiztonsági Bizottság véleményezi.

Vásárosnamény, 2024.április 15.




Filep Sándor
polgármester



TISZAI VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

VÁSÁROSNAMÉNY VÁROS
POLGÁRMESTERI HIVATAL

VÁSÁROSNAMÉNY

Vásárosnaményi Közös Önkormányzati hivatal
Vásárosnamény, Tamas Á. út 1.

2024 ÁPR 16.

Ikt. szám: 15113025-112024

Előadó: *Rehner J. E.*

TÁJÉKOZTATÓ

A Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság,
Vásárosnamény Vízügyi Rendőrőrs 2023. évben
végzett tevékenységéről



2024.

Cím: 5002. Szolnok, Postafiók:155
Telefon: (56)375-145
email: tizaivizirk@jasz.police.hu

Tisztelt Képviselő Testület!

Közbiztonsági helyzetértékelés

A Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság Vásárosnaményi Vízügyi Rendőrőrs működési területe a Tisza folyó 568,00 fkm-től (Tiszabercel köteles komp) a 744,85 fkm-ig (Tiszabecs, Magyar-Ukrán országhatár) terjed, ebből a **Vásárosnamény vízügyi KMB körzet** a 650,8 fkm-től (Tiszamogyorós komp) a 705,0 fkm-ig (Tivadar szabadstrand) terjed.

A folyó ezen területén a KMB körzet egy megyét (Szabolcs-Szatmár-Bereg) érint, egy város (Vásárosnamény) és tizenkilenc község (Kisar, Tivadar, Gulács, Panyola, Olcsvaapáti, Jánd, Kisvarsány, Nagyvarsány, Tiszaszalka, Gyüre, Tiszavid, Aranyosapáti, Tiszaadony, Újkenéz, Mezőladány, Tizakerecseny, Mátyus, Benk, Lónya, Tiszamogyorós) közigazgatási területén halad át.

A KMB körzetben 3 kikötő üzemelt 2023. évben, Jándon és Vásárosnaményban a FETIVIZIG kikötői, illetve Vásárosnamény – Gergelyugornya üdülő területén működött a Vizipocok Kikötő. A kedvtelési célú kishajók kikötésére a FETIVIZIG jándi és a Vizipocok kikötőben volt lehetőség.

A rendőrőrs illetékességi területén 4 darab közúti híd, 3 darab vasúti híd és 3 darab kompátkelőhely található. Jellemző a kishajók, horgász csónakok közlekedése, valamint a kijelölt fürdőhelyek nagyszámú látogatottsága. Nem jelentős a horgász- és halász tevékenységet folytatók száma. Annak ellenére, hogy a Tisza folyó Tiszabercel-Vásárosnamény között vízi útnak van minősítve, nem számottevő a víziközlekedés. Az illetékes vízügyi igazgatóság nagyhajó forgalmán kívül lényegében csak Tiszabercel, Ibrány, Dombrád és Vásárosnamény térségében találkozhatnak a kedvtelési célú kishajók közlekedéssel. A teljes illetékességi területen mindennapi a kézi és gépi hajtású horgász csónakokkal történő horgász tevékenység. Dombrád térségében fordul elő a nyaralóhajók megjelenése, Tiszabercelen kiépítésre került a nyaralóhajós kikötő, melyet Dombrádon is terveznek kialakítani. Megvalósulás előtt áll a nyaralóhajózás Vásárosnaményig történő kiterjesztése, melynek előtanulmányai már elkészültek, a FETIVIZIG elkezdte az érintett folyószakasz hajózhatóvá tételének munkálatait.

A nyaralóhajózás a kedvtelési célú belvízi hajózásnak az a turisztikai lehetősége, amely hajóvezetői engedély nélkül vezethető, szállást is nyújtó, lassú járású motoros hajókon teszi lehetővé az önálló nyaralást az erre alkalmas, engedélyezett vízterületen a kora tavasztól késő őszig tartó szezonban. A nyaralóhajózás során naponta általában legfeljebb 4-5 óra a tényleges hajózás. A hajózáson kívül a vízi út 30 km-es környezetén belül egyéb aktív kikapcsolódási lehetőségek is illeszkednek a programhoz: a környék bejárása kerékpárral, úszás-strandolás, kajakozás, horgászat, kirándulás, melyek fontos szerepet játszanak a szabadidő aktív, tartalmas eltöltésében, de sajnos Dombrád térségében ez még nem alakult ki teljesen.

A természeti adottságoknak köszönhetően kora tavasztól késő őszig emelkedő számban jelennek meg horgászok, valamint a térségében, víziközlekedésben résztvevő személyek is megfordulnak, így az egyik fő feladat a szabálysértők kiszűrése. A rendőrőrs illetékességi területén - Szabolcsveresmart Rétközi tó kivételével - nem szokványos a tömeges horgász tevékenység, inkább csak a szórványos egyéni horgással, rekreációs halással találkozhatnak.

A Vásárosnamény Önkormányzat által megrendezett családi napi rendezvény és a Sárkányhajó versenyen a vízrendészeti rendőrőrs is részt vett, segítséget nyújtott a rendezvény biztosításában. A Tiszán 2023. első felében három jelentős árhullám vonult le, melyek közül egyik sem érte el az I. fokú árvízvédelmi készülségi szintet. Az év második felében szintén hektikus vízmozgás volt jellemző, ebben az időszakban négy nagyobb vízszint emelkedés történt (decemberben 2 alkalommal), melyek közül a 2023. december elején II. fokú árvízvédelmi készülséget ért el, +747 cm-en tetőzött.

Tárgyévben a turisztikai idény beszűkült és a vízpartok látogatottsága elmaradt az elvárttól. A szabad strandok kinyitottak, de jelentősebb látogatottság csak hétfégenként volt. A KMB körzethez tartozó szabadstrandok Jánd kivételével kinyitottak, Jándon csak biztonsági strandkijelölés történt meg, a hajózó útvonal kitzúzése valósult meg a fürdőzők biztonsága érdekében, viszont úszómester nem került alkalmazásra.

1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Vásárosnamény és Mezőladány térségében esetenként előforduló bűncselekmény az orvhalászat, illetve a hozzá kapcsolódó állatkínzás, viszont a Tisza teljes területén, a csatornákon és a holtágakon is tettenérésre került évekre visszamenően több elkövető. A módszerek egyre kifinomultabb, a halászeszközöket és a vízijárművet kezelő vétséget elkövetők és orgazdák mellett, megjelentek a figyelő és előjelző társtettesek.

A halászati hasznosítók a vízterületeken a halak szaporodásának, nyugalmanak és a halállomány regenerálódásának érdekében kíméleti területeket jelölnek ki, melyeket a területi engedélyeken jól látható módon feltüntetnek. Eseti jelleggel fordult elő az említett területeken történő horgászat a nagyobb zsákmány reményében, mellyel szintén vétség valósul meg. A KMB területet érintően nem indult kíméleti területen történő horgászat miatt büntető eljárást 2023. évben.

A vagyon elleni bűncselekmények általában hal-, fa eltulajdonítása miatt kerültek kezdeményezésre, a KMB körzetben nem fordult elő vízijármű, vagy annak tartozékait érintő lopás. A bűncselekmények elkövetői köre a vagyon elleni bűncselekmények tekintetében elsősorban az érintett térségek lakosságából tevődik össze, akik erdőterületen engedély nélkül, valamint védett területen fakitermeléseket folytattak, engedély nélkül halásznak.

A nyári turisztikai idényben nem számottevő a víziközlekedés a KMB körzetben, a folyamatos alkoholszonda alkalmazások mellett sem került felfedésre ittas állapotban elkövetett vízijárművezetés. Ez valószínűsíthetően annak a következménye, hogy nem nagyszámú a térségben a kedvtelési célú kishajó forgalom, a kishajóval rendelkező üdülővendégek gépkocsival érkeznek a hajó kikötési helyére, illetve a kikötőbe, így a közúti közlekedésben is részt vállalva, nagyobb a visszatartó erő. Ugyanez a kézi, vagy gépi meghajtású horgászcsónakokra is általánosságban elmondható.

Az év során a közrend és a közbiztonság további megszilárdítása érdekében hatékonyan fellépett a rendőrség állománya a területen bűncselekményt elkövetőkkel szemben.

A felderített és lefolytatott ügyek jelentős részénél a tavalyi évben - az előző évekhez hasonlóan - nem a sértett kezdeményezte az eljárást, hanem mind saját, vagy társszervek felderítése, mely a tudatos információgyűjtő tevékenységnek, az éber járőrszolgálat ellátásnak, valamint a folyamatos és hatékony együttműködésnek köszönhető.

Büntető feljelentés megtételére egyéb közbiztonság elleni bűncselekmény (Btk. 246. §. orvhalászat), továbbá a fenti esetekhez kapcsolódó állatkínzás (Btk. 244.§.) miatt került sor.

A bűncselekmények elkövetői köre elsősorban tiltott módon halászó személyek közül kerültek ki, akik cselekményükkel általában nem csak orvhalászatot, hanem tulajdon elleni szabálysértést is megvalósítottak, valamint állatkínzás bűncselekményt. Tipikus volt az elkövetési magatartásra az, hogy a hektikus vízmozgás következtében a vízzel feltöltött holtvizeken, kubikgödörökben ún. tapogató módszerrel próbálták az ottmaradt halakat kifogni. A téli időszakban általános volt a falopások felderítése, azonban a bűncselekményi értéket egy esetben sem érték el, tulajdon elleni szabálysértés valósult meg minden esetben.

2. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok

A rendőrség tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt előkészítő eljárást 2 esetben folytatott le a KMB körzet tekintetében lopás miatt (orvhalászathoz kapcsolódó hal eltulajdonítás), mely eljárásban sikerült megállapítani az ismeretlen elkövető kilétét.

Az állampolgárok közbiztonság érzetének fokozása érdekében a legoptimálisabb szolgálatsszervezéssel a közterületi jelenlét növelésére az intézkedések végrehajtásra kerültek. Az utólagosan bejelentett cselekmény esetén az eltelt idő, valamint a helyszín területi adottságai, látogatottsága miatt azonban az elkövető kilétének megállapítására jelentősen lecsökken az esély. A hasonló jellegű cselekmények megelőzése és felderítése érdekében a körzeti megbízottak útján folyamatos kapcsolattartás jellemző a kikötőt üzemeltetőkkel, halászati hasznosítókkal, természetvédelmi szervezetekkel, horgász egyesületekkel, illetve az állampolgárokkal.

A tulajdon elleni szabálysértést elkövetők esetében a helyszíni bírsággal szankcionált személyek száma sem jelentős.

3. Szabálysértésekkel kapcsolatos adatok

A szabálysértési és jogsértési feljelentések számában a korábbi évhez képest csökkenést, a helyszíni bírságok számában a korábbi évhez képest azonban jelentős emelkedés tapasztalható. A figyelmeztetések száma közel azonos az előző évben tapasztaltakhoz, a kényszerintézkedések (elfogás, előállítás) szintén enyhe emelkedést mutatnak, a körözött személyek hatékony kiszűrése miatt. A tavalyi évben vízből mentést nem hajtott végre a rendőrség állománya, több esetben történt személyek biztonságba helyezése (főképp az ukrán háború elől menekülő, átázott személy). A helyszíni bírságok emelkedése a fokozott közterületi jelenlétből követhető (schengen külső vízi határszakaszok migrációs ellenőrzése).

Tárgyévben is tipikus volt a helyszíni bírságoló tevékenység helyett gyakrabban alkalmazott figyelemfelhívás intézkedés. Ez összhangban van azzal az elvárással, hogy az állomány az intézkedései során – amennyiben annak törvényi feltételei adottak, valamint a terület közbiztonsági helyzete, a cselekmény tárgyi súlya a súlyosabb szankciót nem indokolja – alkalmazza a figyelemfelhívás jogintézményét. A működési területre tipikusan pihenni vágyó, horgászó emberek érkeztek.

A vízijárművek, illetve a vízen, vízparton tartózkodók, és a védőtőlésen közlekedők ellenőrzése során tapasztalható, hogy a tevékenységek végzéséhez szükséges engedélyeket egyre többen váltják ki, törekednek arra, hogy a vízijárművek műszaki állapota, felszerelése megfeleljen a hatályos előírásoknak. A kisebb súlyú szabálysértések, valamint az ittas vezetés szabálysértésének elkövetése szintén alacsony számban fordult elő, igazodott a vízen közlekedők számához.

A szabálysértési tevékenység során az állomány továbbra is törekedett elsősorban a vízrendészeti jellegű szabálysértések felderítésére, de természetesen az észlelt közúti, illetve egyéb szabálysértések esetén is megtette a szükséges intézkedéseket.

A helyszíni bírságok kiszabására főként hajózási szabályok megsértése, tulajdon elleni szabálysértés, ár – és belvízvédelmi szabálysértés, vagy tiltott fürdőzés miatt került sor.

Tárgy évben stagnált a figyelmeztetések száma. A rendőrőrs teljes állománya a segítő, támogató, együttműködő, állampolgárbarát szemléletet tűzte ki célul, így a kisebb fokú, társadalomra kevésbé veszélyes szabályértések felfedése során, amennyiben kellő visszatartó erővel bír a figyelemfelhívás, a rendőrállomány annak alkalmazását előtérbe helyezte.

A halgazdálkodásról és a halvédelméről szóló 2013. évi CII. törvény szabályainak megsértése miatt jellemzően a halfogásra jogosító okmányok hiánya, a nem megfelelő fajtájú és darabszámú horgász-, illetve halászeszköz használatával elkövetett jogsértések a jellemzőek, esetenként közlekedési és árvízvédelmi szabálysértés elkövetőivel szemben intézkedett a rendőrőrs állománya.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

Hasonlóan a korábbi évekhez elmondható, hogy a Tisza Vásárosnamény KMB körzetet érintő szakaszán a víziközlekedést nagyban befolyásolta és megnehezítette az egyre szélsőségesebb időjárás, a hirtelen feltámadó viharok, a Tisza vízállásának gyakori és gyors változása.

A működési körzetben viharjelző rendszer nem működik.

Az elmúlt év során a rendőrőrs illetékességi területén 7 esetben került sor vízből holttest kiemelésére, akik közül 5 fő ukrán állampolgárságú volt, Benknél a 12 éves kislányt, illetve Aranyosapátinál a felnőtt férfit.

A nyaralóhajókat érintő baleset, esemény nem történt.

Az értékelt évben szinte kizárólagosan csak a kajak-kenu túrák száma emelkedett a turizmus kapcsán, a túrák vég, és közbelső célja Vásárosnamény-Gergelyiugornya, országosan kedvelt túraútvonal. A túrákat a Magyar Kajak-Kenu Szövetség, és túráztatással foglalkozó magánszemélyek szervezik, akikkel folyamatos kapcsolatot tartott a rendőrőrs, így a túrákról

tájékoztatást adtak, ellenőrzésük folyamatosan végrehajtásra került. Jelentős számban vettek részt túrázók a Magyar Cserkészszövetség által tervezett tutaj túrán, mely Tiszabecsről indult és Benken végződött. A túrán közel 250 fő vett részt a világ 12 országából.

A sporthajósok és horgászok közötti konfliktusok nem jellemzőek a KMB körzetben.

A Tisza töltéskoronáján történő közlekedéssel kapcsolatban elmondható, hogy ott megerősödött a kerékpáros forgalom a túraútvonalakon. Egyre többen kerékpároztak a töltésen, ami biztonságosabb, mint a közforgalom számára megnyitott közutak.

5. A közbiztonság érdekében tett intézkedések

Alapvető szándék volt a közrend és közbiztonság, valamint a folyón, a folyó holt szakaszain és az üdülőterületeken megjelenő állampolgárok szubjektív közbiztonságérzetének erősítése, továbbá kiemelt figyelmet fordított a rendőrség állománya a lakosság rendőrségbe vetett bizalmának növelésére.

Még a turisztikai idény előtt a társhatóságok bevonásával átfogó kikötő ellenőrzés került végrehajtásra, melynek eredményeként megállapítható, hogy a rendőrség működési területén található kikötők rendelkeznek üzemeltetési engedéllyel, a FETIVIZIG kikötői működése a hatályos jogszabályoknak megfelel.

Idegenforgalmi szezonban, különösen a hétvégéken fokozott vízi járőrszolgálat került végrehajtásra a szolgálati késégphajóinkkal a frekvenciált vízterületeken. A hétvégi fokozottabb jelenlét érdekében az együttműködő szervek állományával megerősítve látott el szolgálatot a rendőrség állománya.

A tervezett erők, eszközök ésszerű felosztásával, az együttműködő szervek széleskörű bevonásával a nyári hónapok minden hétvégéje lefedett volt.

Részt vett a rendőrség állománya a szabad fürdőhelyek kijelölési munkálataiban, mely során a fürdőzők biztonsága és a törvényes működtetés volt a fő szempont.

A szolgálatok célja a víziközlekedés, a fürdőzés biztonságának fenntartása, továbbá a vízi balesetek megelőzése volt. Ezen ellenőrzések során kiemelt figyelmet fordított a rendőrség állománya a kiemelt idegenforgalmi területek – Ibrány, Dombbrád, Tuzsér, Vásárosnamény, Jánd, Tivadar - térségében a vízi közlekedés, a horgászat, a szabad vízben tartózkodás szabályainak betartatására, valamint a szabadvízi strandokon, illetve kikötők területén folytatott tevékenység felügyeletére.

A rendőrség a turisztikai idényben, június, július és augusztus hónapokban több napos koncentrált ellenőrzést hajtott végre a társhatóságok bevonásával. Az akciók során több esetben került felfedésre hajózással kapcsolatos szabálysértést.

A közterületi szolgálatok során - a közbiztonság javítása érdekében - több esetben hajtott végre a rendőrség állománya a védőtöltéseken és árterületeken gyalogos járőrszolgálatot. Ennek során folyamatosan figyelemmel kísérte az állomány Vásárosnamény térségében lévő üdülőterületeket, illetve a mellékvizeket is.

Az év végi ünnepek idején a bűnügyi osztállyal és hatósági állatorvosok bevonásával közös ellenőrzések kerültek végrehajtásra a hal árusító helyeken, valamint éttermekben. Intézkedések történtek az illegális úton forgalomba kerülő halak árusításának megakadályozására.

Az országban egyedülálló és kezdeti szakaszban lévő nyaralóhajózási programmal kapcsolatban fő cél volt a hatékony együttműködés, illetve balesetmentes szezon biztosítása. Vásárosnamény térségében egyelőre nem működik a nyaralóhajózásra épülő vízimentő egyesület.

Fő feladataink között szerepel továbbra is Vásárosnamény város vonatkozásában a bűncselekmények és szabálysértések megelőzése, felderítése, a víziközlekedés biztonságának erősítése, tekintettel arra, hogy a térség igen kedvelt terület a szabadidőjüket eltöltő állampolgárok körében. A rendszeres és visszatérő vízrendészeti jelentést, illetve a szakterületet érintő körzeti megbízotti tevékenység folyamatos fenntartása elkerülhetetlen.

Vásárosnamény város vonatkozásában továbbra is Juhász Gábor r. zászlós körzeti megbízott látta el a vízrendészeti feladatokat. Elérhetősége folyamatosan biztosított, fogadó óráit havi kettő alkalommal a Vásárosnamény Rendőrkapitányságon, illetve kihelyezett helyszíneken (Vásárosnamény, Jánd, Tivadar szabad strandokon) tartotta meg. Az önkormányzatnál folyamatos kapcsolatot alakított ki a helyi polgárörvezetővel és az önkormányzat dolgozóival. Ezen túl kapcsolatot tartott a jogkövető horgászokkal és a helyi horgászegyesülettel, továbbá a Vásárosnamény Rendőrkapitányság munkatársaival.

6. Az igazgatásrendészeti és hatósági tevékenység

A Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság szabálysértési hatósági jogkörébe a hajózással összefüggő, valamint a víziközlekedési szabályok megszegésével kapcsolatos szabálysértések elbírálása tartozik.

Az értékelt időszakban csökkent azon személyekkel szemben tett feljelentések száma, akik vízi járműveik, úszóműveik kikötéseit szabálytalanul hajtották végre. Jelentős számban fordultak viszont elő a képesítésekhez kötött vízijárművek vezetésével kapcsolatos szabálysértések, amikor a szükséges okmányok nélkül (vezetői képesítés, hajólevél, vízi sporteszköz bizonyítvány), valamint hiányos kötelező tartozékkal közlekedett az intézkedés alá vont személy.

A Tisza folyón, a korábbi évekhez hasonló (Budapest Főváros Kormányhivatala Közlekedési Főosztályával és a Révhajósok Országos Szövetségével) közös kompellenőrzés került végrehajtásra. Komppal kapcsolatos szabálysértés elkövetése miatt eljárás lefolytatására nem került sor, az apróbb hiányosságok korrigálására 30 napos határidő került meghatározásra, melyet a kompüzemeltetők minden esetben betartottak.

A 2000. évi XLII. törvény módosítása kibővítette az engedélyhez nem kötött vízijárművek körét. A csónakok motorteljesítményét a korábbi 10 lóerőről 20 lóerőre emelték, ezáltal nagyobb sebességre is képesek.

A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a folyók népszerűbb, kedveltebb szakaszain, mint Vásárosnamény város vízterülete és partjai, nagyobb számban fordult elő olyan nyilvántartásba

vételre nem kötelezett csónakokkal, horgászcsónakokkal, melyek a megszokottól gyorsabban haladnak.

Ugyanakkor a víziközlekedés többi résztvevőjének számítani kell arra, hogy e járművek vezetői nem rendelkeznek képesítéssel.

A fürdőhely kijelölési, valamint a fürdővíz használatának engedélyezése végett lefolytatott eljárások során a Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság, mint szakhatóság jár el, és a jogszabályokban meghatározott feltételek fennállása, illetve azok betartása mellett járul hozzá, azok kijelöléséhez. A kérelmek tekintetében változás következett be, mivel azok kiadása visszavonásig történik, így a szezon megkezdése előtt már kizárólag a vízmintavétel történik meg, ennek eredményétől függően nyitható meg, jelölhető ki szabadstrand. Vásárosnamény város is rendelkezett engedélyezett szabadvízű fürdőhellyel, így folyamatosan részt vett a rendőrök

állománya a szabadvízű strand üzemeltetésének ellenőrzésében, segítve az ott szolgálatban lévő vízügyi tevékenységét. A Tisza hektikus vízmozgása és áradása miatt esetenként a vízminőség romlása miatt időszakosan korlátozva, tiltva volt a fürdőzés.

Szintén nagy hangsúlyt fektetett a vízügyi rendőrök a kiemelt idegenforgalmi területek és események biztonságára.

A vízi rendezvény Vásárosnamény tekintetében a Sárkányhajó verseny és Családi Nap lebonyolítása, valamint a Tisza hírnöke által tervezett úszások kerültek megrendezésre.

7. A bűn,- és balesetmegelőzés

A rendőrkapitányság teljes személyi állománya kiemelt hangsúlyt fordít a balesetmegelőzési tevékenység végrehajtására. A baleset-megelőzés célja, hogy a szabad vizeken előforduló víziközlekedési, fürdőzéssel kapcsolatos balesetek, halálesetek száma csökkenjen.

Kiemelt figyelmet fordít a vízügyi rendészeti terület, azaz a szabad vizek sajátosságaira, a veszélyforrások feltárására, azok elhárítására, megelőzésére.

A prevenciók tevékenység során a célirányos víziközlekedési ellenőrzéseket preventív kampányokkal, sajtómegjelenésekkel kiegészítve valósítható meg az ellenőrzések hatáskörének ellenőrzése, tudatosítva a vízen közlekedőkben, és a fürdőzőkben a jogellenes magatartások veszélyeit.

A szabad vizek mentén fürdőzők biztonságának javítása érdekében a fürdőzéssel kapcsolatos szabályok, ajánlások széles körben terjesztése állandó feladata a vízügyi rendészeti. A prevenciók munkába elengedhetetlen az iskolák és óvodák bevonása. A megelőzés eredményes megvalósítása érdekében szükséges, korosztályokra lebontva kidolgozni az előadások módszerét.

Az érintett óvodák, általános és középfokú intézményekben a bűn- és baleset megelőzési tevékenység sajnálatosan lecsökkent. A víz veszélyeire rámutató előadások, tájékoztatók szinte kizárólag konkrét eseményhez kötöttek, illetve a média bevonásával valósultak meg.

A Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság országos rendezvényen (Fegyver-Horgász-Vadász kiállítás) vett részt, ahol az érdeklődők kiadványokkal és személyesen a víziközlekedési

szabályokról tájékoztatásra kerültek. Különböző gyermekeknek szóló rendezvényeken (Vitorlás tábor), valamint általános iskolákban is a rendőrőrs a szabad vizekben tartózkodás szabályai ismertette.

Innovatív módszereink alkalmasak arra, hogy az állampolgárok megismerjék, befogadják a prevenciók ajánlásokat és tudják azt, ha valaki a vízben bajba kerül, mit kell tenniük, kit kell értesíteniük.

8. Együttműködés

Az önkormányzatokkal jó kapcsolatot ápolt a rendőrőrs az értékelt évben is, ez igaz Vásárosnamény Városi Önkormányzatának vonatkozásában is.

A Tisza területi sajátosságaiból adódóan több bírósággal és ügyészséggel volt kapcsolat, az együttműködés ezen a területen is jónak, sőt egyes ügyészségek vonatkozásában kiválóan értékelhető.

A napi szolgálat-ellátás során legfőbb stratégiai partnereinknek tekintettük a FETIVIZIG-et, a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Sporthorgász Közhasznú Nonprofit Kft.-t, a Tiszán működő Horgászegyesületek halóreit, a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság természetvédelmi őreit, a vízügyi igazgatóságok munkatársait, valamint a Barabás és Záhony Határrendészeti Kirendeltség és a NAV hajós szolgálatot ellátó kollégáit.

A rendezvények biztosítása során és a tervezett akciókban együttműködött a rendőrőrs továbbá a Vásárosnamény, Mátészalka, Fehérgyarmat Rendőrkapitányság állományával, valamint a Budapest Főváros Kormányhivatala Közlekedési Főosztály munkatársaival.

Az éttermek, halárusító helyek ellenőrzése során – eseti jelleggel – együttműködés valósult meg a fogyasztóvédelemmel, a hatósági állatorvosokkal és a NÉBIH munkatársaival.

Sajnos évek óta elmarad a már hagyományosnak mondható – a Debreceni Egyetem Hidrobiológiai Tanszéke által szervezett – a Tiszához köthető kutató tábor.

Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A Vásárosnaményi Vízrendészeti Rendőrőrs speciális feladatellátása erősen kötődik az idegenforgalomhoz, valamint az állampolgárok szabadidős elfoglaltságához. A feladatok ellátását jelentősen befolyásolja a változékony időjárás, a Tisza folyó mindenkori vízállása, valamint a vízparti, és vízterületek látogatottsága.

A rendőrőrs a korábbi évben megfogalmazott célkitűzéseit elérte, biztosításra került a működési területen tartózkodó állampolgárok személy- és vagyonbiztonsága, a vízi közlekedés rendje. A rendőrőrs együttműködési tevékenysége a társzervekkel, az önkormányzatokkal, az állami és társadalmi szervezetekkel kiemelkedő.

Az egyes Tisza parti települések önkormányzataival hosszú évekre visszamenően kitűnő kapcsolatot sikerült kialakítani.

A rendőrőrs az idei évre a természeti értékek megóvására kívánja helyezni a hangsúlyt és ezzel összhangban az alábbi feladatokat tűzte ki célul:

- Interaktív együttműködés megvalósítása az illetékes természetvédelmi hatóságokkal, a halászati hasznosítókkal és vízügyi igazgatóságokkal.
- Az együttműködő halászati hasznosítók és természetvédelmi hatóságok bevonásával fokozott közterületi jelenlét biztosítása.
- A nyári idényben fokozott ellenőrzések havi szintű végrehajtása a vízparti szemetalés, vízszennyezés megelőzése és csökkentése érdekében.
- Az úszóműmaradványok, hajó- és kikötőroncsok eltávolítási lehetőségének hajózási hatósággal és vízügyi igazgatóságokkal történő közös felülvizsgálata.
- A vízügyi igazgatóságokkal, valamint a vízvédelmi hatósággal közösen kommunális szennyvízkibocsátó helyek feltérképezése, közös bejárás végrehajtása a kibocsátási határérték megállapítása érdekében.

További vízirendészeti feladatok:

- Vásárosnamény város (Gergelyiugornya strand), valamint Jánd és Tivadar települések szabadstrandján, üdülőterületén rendszeres rendőri jelenlét biztosítása, létesítményeinek figyelemmel kísérése, ott folyamatos vízirendészeti tevékenység folytatása.
- Vásárosnamény térségében méltán népszerű, országos túraútvonal részét képező kajak-kenu túrák kontrollálása, a biztonság fenntartása.
- A helyi önkormányzatok idegenforgalmat érintő hajózási fejlesztéseinek támogatása.

Vásárosnamény, „időbélyegző szerint”

Molnár János r. alezredes
őrsparancsnok

EGYETÉRTEK:

Busi László r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
16322/228-3/2024.ált.